

屏檢增設九如關懷據點 落實司法保護關懷觸角

【本刊訊】繼內埔、東港、潮州之後，屏東地檢署拓展司法保護觸角，也在九如成立幸福向日葵關懷據點，檢察長羅榮乾申言揭牌只是一個開始，未來如何落實關懷弱勢，將地檢署的愛散佈各角落，才是接續的重要工作。活動開始，由私立九如幼兒園的幼童以天真無邪的演出，表達司法保護關懷據點深入九如後，鄉民會變的更幸福；隨後由羅檢察長、鄉長許重慶、鄉民代表會主席張振亮及調解會主席藍聰信共同主持揭牌儀式，在

場人員也都手持幸福向日葵風車，象徵司法保護九如生根、轉動幸福、讓愛飛翔。九如鄉的司法保護關懷據點設置在鄉公所，在辦公廳舍不足的情況下，為服務長者及行動不便的朋友，鄉公所排除種種困難，設置獨立的溫馨諮詢室方便民眾詢問，羅檢察長也肯定許鄉長全力以赴為民服務精神；許市長也強調未來據點的工作將由調解會古秘書協助，期盼能實質幫助每位鄉親，讓大家都有滿滿的幸福感。最後，羅檢察長強調，要建構



公義社會的歷史，需要社會公僕與甘心付出的志工夥伴全力以赴。做為一個人的價值與意義，在於服務奉獻的多寡，有一分能力即做一分的服務奉獻，這就是他心中的百分人生。

宋代文化大觀假明陽中學揭幕

【本刊訊】少年矯正機關宋代文化大觀教育展聯合開幕式日前在明陽中學舉行，與會貴賓有高雄少年法院院長王光照、高雄地檢署檢察長蔡瑞宗、廣達文教基金會執行長徐繪珈、各矯正機關首長、教育及藝文界的夥伴等數十位共襄盛舉。

該校結合公益資源，這次規劃宋朝文物複製畫巡迴展覽暨成果分享，期收容學生增進藝文欣賞的能力，並藉由成果分享座談會，讓各少年矯正機關的收容學生相互觀摩與學習。展覽期間並開放讓鄰近機關團體入校參觀，巡迴展的系列活動將至誠正中學、桃園少輔院繼續展出。整體活動舉辦的目標在於打破矯正機關間藩籬，讓學生藉由經驗的交流與分享開拓視野，刺激學生的學習意願。

小 啟

歡迎各檢察、調查、行政執行、矯正、政風單位就重要活動訊息或新聞來稿（附照片者尤佳），稿件一經刊出，稿費以每則200元計。來稿請附上機關、職稱、姓名及郵局帳號，寄法務通訊雜誌社

電話：02-23315410

傳真：02-23141768

E-mail: book2066@yahoo.com.tw

基隆監獄專設考場

【本刊訊】基隆市政府教育局日前舉辦101年度自學進修國民中、小學學力鑑定考試，茲考量失學收容人無法外出參加應試，市府特於基隆監獄專設試場，派遣監考人員蒞臨監試。

基隆監獄為提昇收容人之教育程度，特結合社會公益團體編排國民教育之教育課程，延聘熱心公益之優良師資到監指導收容人，落實推廣與普及自學教育，以期配合市府每年舉辦之學力鑑定考試，提供早年失學的收容人進修機會。該監典獄長黃坤前表示，收容人於在學中脫離正規教育體系，即邁入社會化，造成自我價值觀認知混淆，由於低成就感與低自信心，致使其誤入歧途，觸犯法網；該監期冀藉由學力鑑定考試，重新拾回失學收容人的自信，此舉對於個人未來升學、就業或技能證照檢定等有莫大的助益，亦將帶給收容人重生的希望，也為收容人架構終生學習的平台。



自學進修學力鑑定

士檢北海岸保護據點 整合資源助弱勢重生

【本刊訊】士林地檢署北海岸司法保護據點自100年1月揭牌服務，以協助更生人、犯罪被害人及弱勢家庭為主，開辦個案服務、法律諮詢、技職訓練等，為全面服務求助個案，整合在地資源，依其需要給予協助，成果豐碩。

該保護據點在資源連結方面，共連結57處社會資源，結合12個公部門單位、23個公益團體、4所學校及2間醫院，2處民意代表辦事處，另包括佛教團體、基督教會、戒酒、戒毒機構及便利商店，進行據點業務宣廣及通報聯繫機制，提供弱勢民眾多元、專業之服務，匯集各方物資及善款協助紓困，並視案家狀況給予生命教育及關懷，期能解決弱勢家庭多方面的問題。北海岸保護據點在偏遠資源不足之地，仍聘請賦有使命感的輔導員，對於弱勢民眾的求援，以感同深受、苦其所苦的態度受理，並以積極迅速回應及申請補助，讓民眾在困頓的生活中，重新看到希望，體會到社會的溫暖，支持他們繼續走下去，也讓地檢署一掃冰冷的基調，散發溫暖希望的光輝。